

# 护士将保胎药发成打胎药

## 孕妇终止妊娠,护士被辞退

近日,安徽肥东安贞医院一名护士错将打胎药当成保胎药发给孕妇一事引发关注。11月25日,从肥东县卫健委获悉,目前,医院与患者双方经调解意见达成一致,当事孕妇在安贞医院住院的费用由安贞医院承担,孕妇及其家属决定终止妊娠,随后将到肥东县人民医院进行引产手术,所需费用也由医院承担。此外,医院另外赔偿孕妇9.5万元。至于涉事护士,事后已被辞退,并被吊销护士资格证。

### 护士误发打胎药给孕妇,胎儿已17周大

11月4日,施先生陪同妻子程女士住进了肥东安贞医院保胎。11月6日早上六点半左右,护士像往常一样给施先生的妻子量体温,并拿药给她吃,出于对护士的信任,施先生及其妻

子程女士并没有多看多想,谁知服用过后等来的却是护士人员的一句“吃错药了”。

打胎药被当成了保胎药服用,这两种截然相反药物让施先生认识到了问题的严重性,

过了三个小时,施先生带着“吃错药的”老婆赶往了肥东县人民医院洗胃,可洗胃的结果并不理想。

距离程女士吃错药已经过去半个多月了。施先生说,



米非司酮,是一种口服堕胎药

施先生说妻子由于吃错药,精神上受到了一点刺激。“胎儿17周左右了,保胎药误食吃成了打胎药,胎儿不打算要了,现在只想医院给个相应说法和补偿。”施先生表示。

### 医院:医护人员工作失误所致

“保胎药却被送成了打胎药。”肥东安贞医院妇产科负责人说,对此次医护人员严重的工作错误深表遗憾。

好端端的保胎药怎么会送成了打胎药呢?该院妇产科负

责人表示,由于住院人员较多,住院的床位紧张,没有多余的床位腾出,医护人员就安排了打胎和保胎的患者住进同一个病房。

被误食的打胎药是米非司

酮,共3粒药,11月6日发现送错药的护士及时向医院相关负责人汇报,医院医生也对患者进行过催吐、稀释等措施,出于无效,安贞医院的医护人员陪同了施先生及妻子程女

士赶往了肥东县人民医院洗胃处理。

“医院前几天做了B超,从影像来看,胎儿整体状况良好。”肥东县安贞医院妇产科负责人表示,“施先生及其家属对于经

济赔偿的数额稍高,医院这方还在和患者家属主动协调。”对于本次施先生的妻子程女士的住院、产检,乃至后面如果生孩子或者打胎,也都可以申请免去费用。

### 肥东卫健委:拿错药的护士已被辞退,并吊销护士资格证

据悉,肥东县卫健委介入后,多次组织医院及患者家属协调。双方调解的争议点主要在于此次护士发错药,医院是否有责任,应承担多大的责任。

一份医患纠纷调解申请书显示,调解争议及理由中写明,护士犯常识性错误,孕妇作为普通患者无任何过错,医院的过错

造成孕妇精神压力极大,医院应该道歉并给予精神赔偿。如果孩子生下来存在畸形或其他问题,责任应全由医院承担,如果终止妊娠,医院也应该承担相应的赔偿责任。

对此,孕妇及其家属的诉求是,如果将孩子生下,如小孩畸形、智商及身体出现问题,医院

要对孩子终生负责;如果终止妊娠,由此产生的医疗费、住院费、误工费、护理费等,医院也应该承担。

11月25日,从肥东县卫健委获悉,11月24日,肥东县卫健委再一次对此事展开调解,目前医患双方意见已达成一致,并签署了协议。对于胎儿

的情况,医生、药师也给出参考意见,最终,孕妇及其家属决定终止妊娠。对于孕妇在肥东安贞医院住院期间的费用及后续到肥东县人民医院进行引产手术产生的费用,由肥东安贞医院全部承担。此外,医院还将赔偿孕妇9.5万元。目前,孕妇已经住进肥东县人民医院,

经检查身体条件允许的话将进行引产手术。

至于发错药的护士,肥东县卫健委工作人员称,事发之后,涉事护士已被停职配合调查此事,调查清楚后,护士已被辞退并吊销护士资格证。随后,县卫健委还会将此上报市卫健委。

据新华社

## 国药集团已提交新冠疫苗上市申请 国药系股价大涨

国药集团有限公司副总经理石晟怡表示,国药集团已向国家药监局提交了新冠疫苗上市申请。

国药集团有两款灭活新冠疫苗,由旗下中国生物研发,国药集团持股占比95%,但中国生物本身并非上市公司。

受此利好消息影响,国药系其他上市公司股价直线拉升,其中国药股份(600511.SH)一度大涨近9%,国药一致(000028.SZ)涨近4%,国药控股(01099.HK)涨近4%,天坛生物(600161.SH)上涨2.29%,现代制药上涨1.64%。

公开资料显示,国药集团是由国务院国资委直接管理的唯一一家以医药健康产业为主业的中央医药企业,旗下有1500余家子公司和国药控股、国药股份、国药一致、天坛生物、现代



制药、中国中药6家上市公司。

11月18日,国药集团官方发布川观新闻对国药集团党委书记、董事长刘敬桢的采访,在采访中,刘敬桢提到,在新冠疫苗的紧急使用方面,国药集团现在已经在近百万人上进行使用,没有接到一例严重不良反应的报告,只有个别的有一些轻微

症状。

此前的进博会期间,刘敬桢曾在第三届虹桥国际健康科技创新论坛上表示,目前为止,数十万人紧急接种了国药集团旗下的新冠疫苗,没有一例严重不良反应,其中注射疫苗后的离境人员,有5.6万人,目前无一例感染。

据北京青年报



今年7月,圆通速递有限公司河北省区内部员工与外部不法分子勾结,利用员工账号和第三方非法工具窃取运单信息,导致40万条个人信息泄露,相关犯罪嫌疑人于9月落网。11月16日起,境内多家媒体刊载相关报道,“圆通内鬼租售账号导致40万条个人信息泄露”等相关话题引发网民热议。

19日下午,上海市网信办网安处会同青浦区网信办、青浦公安

分局、区商务委、区邮政管理局约谈了圆通公司,责令要求圆通公司认真处理员工违法违纪事件,做到信息对称、及时公开、正面应对,加快建设快递运单数据的管理制度。

下一阶段,上海市网信办将依据《网络安全法》,持续深入推进网络生态综合治理,严厉打击各类违法违规行为,切实维护人民群众利益,为经济社会发展营造良好的网络环境。

据新华社

## 电费退款清算公告

按照山东省发展和改革委员会《关于完善转供电环节电价政策的通知》(鲁发改价格[2019]906号)文件要求,请2019年1月-9月退场商户于见报之日起10日内到菏泽银座和谐广

场清算退补电费,逾期不予办理。

特此公告。

山东银座购物中心有限公司

菏泽银座和谐广场

2020年11月19日